



坚果、腊肉、海鲜……粽子口味越来越多 传统大枣粽子依旧是“扛把子”

□本报记者
王丹 文/摄

端午临近，记者走访哈市部分商场、市场看到，粽子、香囊、五彩绳等端午元素商品销售火爆。今年端午节消费市场种类繁多，融民俗与时尚于一体的香囊荷包、五彩绳等周边产品加入了流行元素，深受年轻人喜爱。一些商户告诉记者，近期端午相关周边产品日销售量比去年同期增长40%左右。



坚果、海鲜粽子摆上柜台 大枣、蜜枣粽子最受欢迎

18日，记者在河松小区某超市门前看到，超市老板在门口支起摊位现包现卖粽子，吸引不少附近居民前来购买。在现场排队买粽子的市民林先生说：“超市现包现煮，食材看得见，制作环境也看得见，买得放心！”

近日，记者走访哈市几家连锁超市及生鲜市场看到，清香软糯、口味多样的粽子被摆放在最显眼的位置。散装粽子每个售价

低至2.5元，礼盒装售价则从几十元到一百元不等。在道里区某菜市场，销售员告诉记者，“礼盒粽子易保存、口味多，特别适合访亲送友。从上周末开始便迎来销售高峰，平时每天能卖出近百盒”。

红枣、咸蛋黄、鲜肉、腊肉、坚果、海鲜……市场上的粽子口味越来越多，不过传统口味的粽子“热度”仍在，大枣、蜜枣粽子最受市民欢迎。

端午挂件融入时尚元素 年轻顾客多起来

端午节习俗，除了吃粽子，还有佩香囊、挂艾草、点雄黄等。香囊、荷包、彩绳等节日元素浓郁的周边产品，成为端午经济的重要组成部分。

17日，在道里区工程街上，70岁的杨奶奶给孙子们一人买了一个兔子荷包，还给自己买了一根五彩绳。杨奶奶说：“每年端午节，我都会为孩子们准备香香的荷包和彩绳。”

在爱建路上，卖香囊的杨女士告诉记者，现在年轻人对于香囊、彩绳之类的传统节日产品认可度逐步

提高，年轻顾客多了起来。

记者发现，除了传统的生肖、三角包、福袋、长命锁造型，商家在香囊、香包工艺上也进行了创新，不仅在花纹样式上添加了许多时尚元素，还在填充物上做起文章。“除了填充传统的艾叶等中草药香料，还有薰衣草、丁香、玫瑰、茉莉等花香料。”在透龙批发市场，一名批发商说，“端午节快到了，来买香料的人也多了起来，有自己做的，还有批量生产的。”

一位卖端午产品的商家说，从6月初起，各种和端午相关的产品销量激增，销售量比去年同期增长40%左右。现在端午节周边产品做得都很精致时尚，像五彩绳，加上了宝石等圆珠，不仅可以在端午节配戴，平时配戴也很时尚。

端午·提示

踏青尽量不去人流多的区域 市交通运输局发布出行提示

本报讯(记者 孙莹)端午踏青出行百姓较多，沿江路段地铁车站进出客流增大，市交通运输局提示您注意“乘、行”安全。

一、踏青期间，请广大市民、游客尽量避免靠近人员过度集中区域，以免发生拥挤、踩踏事故。

二、乘坐地铁候车排队时，请保持社交距离，尽量单人单列排队；排队候车时应先

下后上，不抢上抢下，避免冲撞拥挤。

三、进出地铁站时，应注意脚下安全，尽量不低头看手机；乘坐电扶梯时，不在扶梯出入口逗留；要保持合理间隙；遭遇拥挤人流时，不要采用体位前倾或者低重心姿势。

四、处于拥挤人群中时，应时刻保持警惕，当发现有人情绪不对或人群开始骚动时，要有保护自己的意识；当发现

自己前面有人突然摔倒，应马上停下脚步，并大声呼救，告知后面的人不要向前靠近；若被推倒，要设法靠近墙壁，面向墙壁，身体蜷成球状，双手在颈后紧扣，以保护身体脆弱的部位。

五、如地铁客流过大，为防止拥挤踩踏，地铁将采取限流措施，请广大市民乘客给予配合理解，听从现场工作人员指引，有序进站候车。

端午·游园

省森林植物园22日早5时开园

本报讯(记者 王铁军)记者从黑龙江省森林植物园了解到，为了营造节日氛围，黑

龙江省森林植物园将于端午节当天(6月22日)5时提前开园，游客可在植物园公众号或

现场预约，免费入园时请出示预约码排队有序入园，避免人员扎堆聚集。

端午·保洁

踏青重点区域不间断保洁 沿江公厕24小时开放

本报讯(崔彦 记者 黄晏君 文/摄)为确保端午期间市容环境卫生质量，道里、道外、松北、呼兰区沿江踏青道路及广场公园21日晚实施不间断保洁作业，沿江公厕实行24小时对外开放。

据介绍，6月21日14时至22日8时，为清扫保洁作业重点保障时段，哈市踏青重点保障区域双倍增加人员和机械力量。其他区域主次干道保洁时间延长至23时，背街背巷延长至22时。同时，对全市沿街垃圾桶、

果皮箱进行清洗、消杀，增加擦拭频次。节日期间，生活垃圾日产量可能出现短时间增多，市环卫部门将加大分流力度，确保垃圾日产日清。

22日6时，对四个城区踏青区域及广场公园集中安排人力和机械化设备开展清扫作业，确保8时前恢复路面洁净。22日8时，在城区环境卫生恢复正常秩序的基础上，各区工作重点从“突击保障为主”转为“规范精细管理”。



新晚报制图/宋占晨

